2015年10月21日 星期三 编辑:曹萌萌 美编:姚会英

"同性恋"早已从精神障碍诊断标准中去除,但记者近日调查发现,如今在北京还能找到各种奇葩的同性恋矫正法,有正规医院称注射胶原蛋白可治疗同性恋,有诊所称用电击可治疗同性恋,甚至有江湖术士认为,同性恋就是中邪,用作法念咒可以治疗。

同性恋可以"扭转治疗"?

电击、微创,居然还有注射胶原蛋白:

▶电击疗法 同性恋当精神病来治?

那是一段林意强极少提及的往事。

一个小房间内,灯光昏暗,只有电视屏幕闪着白光,一张椅子若隐若现。他走到椅子前,医生将他的手腕和脚踝绑在椅子上,手腕,太阳穴,腹部都被连上了电极。

电视屏幕上开始播放男同性恋亲密的画面,林意强身体逐渐放松,就在这时,他眼前一黑,脑袋像被重物砸了一下,意识开始变得模糊。

"整个人都在颤抖。"这样的治疗过程每次持续一分多钟,林意强每个月都要接受四次这样的电击治疗。

电击是治疗精神病的常见方法之一,就是让患者在想象同性时进行电击。副作用在林意强身上不断出现。两个月的治疗时间里,他睡眠质量越来越差,晚上睡觉隔一小时便会被恶梦惊醒。

林意强回忆,以前便听说电击治疗如何恐怖,但当时因同性恋爱被对方父母歧视,特别憎恨自己,因此想到了扭转性别。

高中、大学住校时,林意强所在的男生宿舍夜聊时,常提及异性相关的话题,他并不感兴趣,一般会到楼下买东西喝,或者在走廊上和同性聊天,那个时候他并不认为自己的性取向有问题。

大学毕业前夕,林意强与男友交往。一天,一通来自对方母亲的电话让他震惊。"你离开我的孩子吧,让他的生活走的更好更远,你们这样没有未来,你有什么要求我都满足你。"

当时林意强没有过多理会,直至他跟男朋友同居后不久,一天对方的母亲突然闯进屋子,直接给了他一耳光,"变态,死不要脸!"这个耳光也是林意强第一次接触到来自社会上的是非判断,随后男友直接从他的生活中

几个月后,林意强从同学口中得知,男友 已在家人安排下和一个女孩结婚。

"当时感到特别无助,他也改变了,难道我是错的吗?"

2011年初,通过网络搜索,林意强找到了深圳一家诊所,医生告诉他,电击与心理治疗的结合,是最有效的办法,整个治疗过程花费8千多元,3个疗程就能扭转性别取向。在两个多月的治疗里,林意强失眠、脾气开始变得暴躁,最终也没有扭转性取向,还因为经常请假,连工作也丢掉。



治疗结束,"仲主任"送给陈伟一张符, 声称能驱魂治病。



"仲主任"抓住陈伟手掌, 低念咒语, 开始"治疗"。

▶驱魂画符 同性恋是"中了邪"?

就在陈伟及其家人犹豫要不要通经络治疗时。他们又在网上发现扭转同性恋的新方法。在58同城网站一自称"仲主任"的男子表示可驱魂"治疗同性恋"。

10月16日下午2点,"仲主任"在菜市口贵州大厦门前接上了陈伟,步行约10分钟,来到大厦东北角胡同的民宅。迎门是七八尊供奉的佛像,墙上挂着各种中医证书。

不到20平方米的屋内,放有一张床、茶桌以及简单的生活用品,并没有医疗仪器。

"同性恋在中国来讲是病,但在国外不是病。""仲主任"认为同性恋是佛家所说的因果关系导致。

"你有什么就说什么,不说也没关系,待会我把你的魂调出来,你自然会说。" 仲主任用两指掐着陈伟的手掌,开始治疗。 掐了三两下后,"仲主任"判断陈伟的肉体里面是空的,他中

"仲主任"告诫陈伟,每当想到"那些事情"(同性恋)必须 念出咒语。"我已经在你体内植入了一些东西,你不照做就会 头疼。"

陈伟按照"仲主任"的要求,跪在佛像面前,双手合十,双眼紧闭。"仲主任"点香、拜佛,口中低念咒语,双手不断比划奇怪的姿势,或隔空推向陈伟,或指着他的背部。大力拍打陈伟的头、肩、背20多次。

随后"仲主任"在佛像台翻出一黄纸,写上符咒,用红纸包好后,又在佛像前摇了两次铃铛,嘱咐陈伟随身携带。

事闭陈伟给佛像磕了三个头。

这个过程就是"仲主任"口中的"作法驱魂",他称要把附在陈伟身上的"邪"驱走。

在给了100元的"治疗费用"后,陈伟得到了一个药方:生姜适量(一块)、小枣10粒、黄芪15克、桂圆15个,煲成汤,每天喝。

临走前,"仲主任"还不忘叮嘱陈伟,你一想到同性的事就立 刻给我打电话或者发微信,我会在子时打坐。

▶微创手术 通经络能扭转性取向?

在北京,认为同性恋是病,可以治疗的医疗机构目前仍然存在。

陈伟(化名)和林意强一样,也正在遭遇同性身份认同迷茫,在日常生活中,由于举手投足偏女性化,因此被不少同学耻笑。

此前他曾在网上找到一家名为北京 军颐中医医院,该医院精神科称可治疗 同性恋。

医生王奎星给出的判断是陈伟的神经递质发生了改变,所以才会有异于常人的性取向,并归结为"经络不通"。

陈伟的治疗也都围绕"疏通经络"展 开。530元的检测包含三个项目:测血压、 测经络以及心理测试。

在医院一楼检测室,所有检测由一名小护士操作完成。她让陈伟躺在床上,量过血压后,用夹子夹住他的手腕,再用一根金属棒在手腕和脚踝上各轻点12下,"这是测经络的,一共24个穴位"。

心理测试就是电脑答题,90道题目当中,涉及性取向的问题少之又少,多数是和情绪有关的选择题,例如"别人在聚集议论时,你是否会发觉他们在讨论你"。

大约一小时后,王奎星拿到了检测报告,"他经络受堵,三焦经不通,这个病不算太严重,但经络不通是大事,容易焦虑、抑郁"。

"这个病,已经是咱们诊断的一个疾病了,叫性取向障碍,也称同性恋、双性恋。"

王奎星解释,陈伟三焦经不通,正常 值不能超过33,他150多,超出了4倍。这 种性取向障碍,他本身知道自己违背正 常规律,所以心烦。

如何解决?第一用心理治疗,让心理 医生上几节专门的心理课,带着他从黑 暗走出。一次做完走了,效果不好。

再有就是住院期进行微创治疗。在 经络里找到相应穴位,例如小腿内侧, 注射脑细胞酶,是胶原蛋白,对人体没 有任何伤害,不留疤痕,无风险,做完后 三天见效,当天做可以当天走,三个小 时就能做完。住院治疗的费用自然不 菲,"整个费用1万多元。"

"中医能治疗自性恋?我从来就没听说过。"北京中医医院针灸科主任王麟鸡说过。"北京中医医院针灸科主任王麟鸡素示,"中医通经络,跟同性恋一点关系都没有。"现代中医治疗上,的确有十二级络检测仪,陈伟做的检测就属于常规经络检测,可以从中检测各经络是否舒通,但和同性恋并没有任何关系。至于在相京和时度创新疗法有严格的准人制度,至少在三甲医院不会批这样的技术。

●真相

同性恋不是精神疾病

各种荒诞的"同性恋扭转法"并没有改变林意强、陈伟的性取向,反而给他们带来了心理阴影。

据北京同志中心的一份调查报告显示,LGBT群体中,1600多名调查对象有近十分之一的人,迫于家庭压力、社会认同等原因寻求扭转治疗,但并没有一个案例显示扭转

治疗后,性取向得到改变。 彭燕辉是同志平等权益促进会 总干事,在今年9月底一场名为"秋 白事件:投身反歧视运动是怎样一 种体验"的讲座中,他提到让社会接 纳同性恋是一件漫长的事情。

除了采取此类直接行动,志愿者们还通过法律途径表达诉求。

2014年12月19日,中国首例同性 恋扭转治疗案在北京市海淀区法院 一审判决,判决书中明确指出"同性 恋并非精神疾病"。

彭燕辉便是此案的原告,2014 年2月,他前往重庆心语飘香"治 疗",心理咨询师对其进行了雅辉变成 电击。然而,治疗并未让彭燕辉变成精 中性恋,反而让他承受了更大的制 神压力。"当在庭审过程中被问起治 疗过程的时候,我的身体都在抖。" 彭燕辉接受媒体采访时表示。

彭燕辉随后发现,所谓的"同性恋矫治"不过是商家的虚假宣传。3月,彭燕辉将心语飘香告上法庭,同时成为被告的还有百度。他在百度

中键入"同性恋治疗"关键词后,第一条搜索结果便是心语飘香。

历时9个月,法院最终认定重庆 "心语中心同性恋治疗"属于虚假宣 传,责令其在网站公开道歉,并赔偿 原告经济损失3500元。

彭燕辉案的胜诉,是官方首次在法律文书上指出同性恋非精神

其实早在2000年,中华精神科学会发布的《中国精神疾病诊断标准第三版》就将"同性恋"从精神障碍诊断标准中去除。然而国内不少医院、心理咨询机构依然将"同性恋"作为疾病治疗。

(据《新京报》)